

ТОВАРИЦУ ХРУЩЕВУ

Никите Сергеевичу

Дорогой друг и товарищ!
Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в день Вашего семидесятилетия сердечно и горячо поздравляют Вас, верного ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения, мужественного борца против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм.

Славный сын героического рабочего класса, Вы, Никита Сергеевич, прошли суровую школу труда и борьбы пролетариев старой России. Ваша сознательная жизнь неразрывно связана с революционной деятельностью ленинской партии, нашего великого народа. В годы гражданской войны, находясь на политической работе в Красной Армии, Вы с оружием в руках сражались против интервентов и белогвардейской контрреволюции. После окончания гражданской войны Вы отдали все свои силы социалистическому строительству, возглавляя в течение многих лет партийные организации Украинской ССР и столицы нашей Родины — Москвы.

В грозные годы Великой Отечественной войны, вместе с другими деятелями нашей партии, Вы непосредственно на боевых фронтах руководили самоотверженной борьбой советских воинов против гитлеровских захватчиков. Будучи членом военных советов ряда фронтов действующей армии, Вы принимали самое активное участие в разработке и осуществлении главных военных операций, в исторических битвах под Волгоградом, Курском и Орлом и в других сражениях.

Свыше десяти лет назад Вы были единодушно избраны Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и с 1958 года возглавляете Советское правительство. Находясь на этих важнейших постах, Вы с неумолимой энергией выполняете свои исключительно сложные и ответственные обязанности перед партией и советским народом.

На своем XX съезде наша партия по Вашей инициативе взяла твердый курс на ликвидацию тя-

желых последствий культа личности, на восстановление и развитие ленинских принципов партийной и государственной деятельности, осуществление коллективности руководства. Партия провела в жизнь этот курс в ожесточенной борьбе против антипартийной группы, разгромленной и единодушно осужденной всей партией. Хорошо известно, какую огромную роль и какое мужество революционера-ленинца Вы проявили в борьбе за торжество ленинских норм государственной и партийной жизни.

Вступление нашей Родины в период развернутого строительства коммунистического общества потребовало от партии творческой разработки новых теоретических проблем, научного определения путей не изведанных путей движения к коммунизму. Центральный Комитет под Вашим руководством должен был проявить глубокое понимание событий, революционную смелость и ленинскую мудрость, чтобы выработать правильную генеральную линию партии. Созданная великим Лениным Коммунистическая партия Советского Союза оказалась на высоте стоящих перед нею исторических задач, успешно решила и решает сложнейшие теоретические и политические проблемы современности, опираясь на великое учение Маркса — Энгельса — Ленина. При непосредственном Вашем участии партия разработала и приняла на своем XXII съезде Программу построения коммунизма в СССР, представляющую собой новый этап в творческом развитии марксизма-ленинизма. Братские коммунистические и рабочие партии назвали Программу КПСС коммунистическим манифестом современной эпохи.

Жизнь полностью подтвердила правильность теоретических установок нашей партии, ее генеральной линии, ее практической деятельности.

В годы минувшего десятилетия в нашей стране были осуществлены колоссальные преобразования в промышленности и сельском хозяйстве, в руководстве экономикой, обеспечившие высокие темпы развития народного хозяйства. Партия и весь советский народ знают, с какой энергией, с каким выдающимся организаторским талантом и знанием дела занимаетесь Вы, Никита Сергеевич, назревшими вопросами хозяйственного и культурного строительства, развития науки и техники, совершенствовани...

общественных отношений, вопросами коммунистического воспитания советских людей.

Для всей Вашей многогранной деятельности характерны тесная связь с народом, неиссякаемая инициатива и энергия, глубокий анализ жизненных процессов, стремление все быстрее и быстрее двигаться вперед к заветной цели — коммунизму, не обольщаясь при этом достигнутыми успехами. Вся Ваша жизнь, дорогой Никита Сергеевич, является ярким примером беззаветного служения ленинской партии и советскому народу. Под Вашим руководством партия обеспечила невиданное усиление экономического, оборонного и идеологического могущества нашей Родины и добилась крупных успехов в повышении благосостояния народа.

Минувшее десятилетие убедительно доказало великую жизненную силу ленинской принципиальной и гибкой миролюбивой внешней политики СССР. Как никогда, высоки ныне международный авторитет Советского Союза, его роль в решении коренных проблем современности. Все народы высоко ценят Ваш выдающийся вклад. Никита Сергеевич, в борьбу за укрепление дела мира, за уничтожение колониализма, за освобождение рабочего класса и всех трудящихся от социального и национального гнета.

Коммунистическая партия провела и проводит огромную работу по укреплению сотрудничества стран социалистической системы, единства мирового коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма, получивших дальнейшее развитие в документах братских коммунистических и рабочих партий — Декларации 1957 года и Заявлении 1960 года. Опираясь на ленинские принципы, ЦК КПСС под Вашим руководством, Никита Сергеевич, ведет непримиримую борьбу против ревизионизма, догматизма, сектанства, неотроцкизма, за чистоту марксизма-ленинизма, за укрепление рядов международного коммунистического движения.

Ленинская внутренняя и внешняя политика, проводимая Центральным Комитетом КПСС и Советским правительством во главе с Вами, еще более укрепила монолитное единство нашей партии и всего советского общества, привела все народы нашей страны к расцвету их экономики и культуры, сплотила трудящихся всех национальностей в единый братский коллектив строителей коммунизма.

Ваша деятельность на благо нашей Родины и всего прогрессивного человечества заслужила глубокую признательность, уважение и любовь советского народа, трудящихся всего мира.

Дорогой Никита Сергеевич!
В день Вашего славного юбилея Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР желают Вам доброго здоровья, бодрости, многих лет жизни и новых свершений во имя процветания нашей великой Отчизны, торжества дела социализма и коммунизма.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС
ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР
СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

17 апреля 1964 года.



УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
О ПРИСВОЕНИИ ЗВАНИЯ
ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
ТОВАРИЩУ ХРУЩЕВУ НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в строительстве коммунистического общества, укреплении экономического и оборонного могущества Советского Союза, развития братской дружбы народов СССР, в проведении ленинской миролюбивой внешней политики и отмечая исключительные заслуги в борьбе с гитлеровскими захватчиками в период Великой Отечественной войны, присвоить товарищу Хрущеву Никите Сергеевичу в связи с семидесятилетием со дня его рождения звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали «Золотая звезда».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 16 апреля 1964 г.

Пролетария всех стран, соединитесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
13-й
№ 78 (2278)
СУББОТА,
18
АПРЕЛЯ
1964 года
Цена 2 коп.

НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ ХРУЩЕВУ

Дорогой Никита Сергеевич!
Бюро ЦК КПСС по РСФСР, Президиум Верховного Совета РСФСР и Совет Министров РСФСР от имени трудящихся Российской Федерации сердечно поздравляют Вас с 70-летием со дня рождения.
Вам, верному ленинцу, выдающемуся деятелю Коммунистической партии и Советского государства, неутомимому борцу за мир и счастье на земле, шлю сегодня самые наилучшие пожелания советский народ, все народы республики, все советские люди, все прогрессивное человечество.
Ваша жизнь — пример беззаветного служения великим идеям борьбы за человеческое счастье, за коммунизм, в труде и борьбе

— на заводах и шахтах, в Москве и на Украине, на фронтах гражданской и Отечественной войн — всюду проявлялся Ваш огромный организаторский талант, умение вести за собой людей. Вы всегда вместе с народом. Его думы и надежды, его заботы и радости — Ваши заботы, Ваши радости.
Под руководством партии Советская страна уверенно идет к коммунизму. Много славных вех на этом пути. Великим назвал народ последнее десятилетие. Это как раз то время, когда Вам было поручено партией возглавить ее Центральный Комитет, Советское правительство. Яркой страницей войдут в летопись Родины эти годы — годы поистине революционных свершений.

Советские люди будут всегда благодарны Центральному Комитету партии, Вам, Никита Сергеевич, за разоблачение культа личности Сталина, за разгром антипартийной группы, за смелость и решительность, проявленные в борьбе за торжество ленинского курса. Возрождение в стране подлинно ленинской обстановки открыло широкий простор инициативе и активности народных масс, еще выше подняло авторитет Коммунистической партии и ее руководителей.

Партия творчески развивает марксизм-ленинизм, ведет смелый поиск новых путей коммунистического строительства. Дальнейшим развитием великих ленинских идей являлась Программа КПСС, принятая XXII съездом,

Неоценимый вклад в революционное творчество партии и народа вносите Вы, Никита Сергеевич. Единство теории и практики, неразрывная связь с народом составляют сущность стиля Вашей работы, которую Вы строите по Ленину.

Народ близко к сердцу принимает Ваши слова о том, что коммунизм создается трудом людей и для людей. Труд миллионов преобразует страну. Невиданного могущества достигла наша Родина, советские люди первыми покидают космос, энергия атома поставлена на службу коммунизму. По-ленински смело в стране были проведены крупнейшие ме-

(Окончание на 2 стр.)

НИКИТЕ СЕРГЕЕВИЧУ ХРУЩЕВУ

роприятия по развитию экономики и улучшению руководства народным хозяйством, взят курс на большую химию, на интенсификацию сельского хозяйства. Все эти революционные преобразования, у истоков которых стоял Вы, Никита Сергеевич, были с энтузиазмом поддержаны народом.

Как и во всех братских республиках, в России идет огромная созидательная работа. Валовая продукция промышленности за последние десять лет выросла в два с половиной раза, почти в два раза поднялась производительность труда, построено около 5 000 новых крупных предприятий. Среди них — гиганты энергетики, мощные комплексы химической индустрии. Промышленность многих экономических районов республики вышла на рубежи последнего года семилетки. Преобразилась и сельское хозяйство нашей федерации. Колхозы и совхозы за прошедшие десять лет почти в два раза

увеличили производство зерна и мяса, в три раза — молока; возросло производство и других сельскохозяйственных продуктов.

Богаче становится Родина, лучше стали жить советские люди. Когда-то Россию звали Лапотной, в темноте и нищете прозябал ее трудовой люд, на вымирание были обречены народы национальных окраин. Светлая жизнь пришла теперь в города и села всех народов России. Каждый третий житель Российской Федерации имеет высшее или среднее образование. За прошедшие десять лет удвоился жилищный фонд в городах, миллионы новых добротных домов построены в селах, половина населения России отразновидила новоселье, улучшила жилищные условия. Значительно выросла реальная заработная плата, в два раза увеличилась общественные фонды потребления. Растет и во-

спитывается новый человек — человек коммунистического завтра.

Велики успехи нашей страны в строительстве коммунизма. Весь ход современной истории подтверждает правильность генеральной линии КПСС и международного коммунистического движения. Если бы жил великий Ленин, он бы сказал: «Верным путем идете, товарищи!». С этого ленинского пути партия никогда не сойдет. Полный и позорный провал потерпят авантюристические атаки китайских раскольников на КПСС, единство и сплоченность стран социализма, международного коммунистического движения.

Вы, Никита Сергеевич, показываете пример подлинной принципиальности в борьбе за ленинскую линию, за чистоту марксизма-ленинизма. Вместе с Вами вся партия, весь советский народ.

Дорогой Никита Сергеевич! Не обьятна наша Россия, от Курильских грды до берегов Балтики раскинулись ее просторы. Но, пожалуй, нет в ней уголка, с жизнью которого вы не были бы знакомы. Ваши мудрые советы, добрые пожелания, в подчас и строгие замечания — неосценимая помощь машиностроителям Ленинграда и земледельцам Кубани, металлургам Урала, химикам и энергетикам Поволжья и Сибири, рыбакам Дальнего Востока, агрономам и учителям, ученым и художникам. Каждый советский человек считает Вас старшим наставником и другом, учится у Вас жить и трудиться для народа.

Российская Федерация располагает огромными природными богатствами, талантливыми, трудолюбивыми людьми, готовыми на любой подвиг. Удвойте трудовой вклад народов России в

дело коммунистического строительства — наш долг, наша задача. И мы заверим Вас, что эта задача будет решена.

В борьбе за построение коммунистического общества трудящиеся Российской Федерации, как и весь советский народ, еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС и Советского правительства.

Позвольте, дорогой Никита Сергеевич, трижды по-русски обнять Вас и пожелать Вам здоровья, многих-многих лет жизни, плодотворной работы во имя победы коммунизма.

**БЮРО ЦК КПСС
ПО РСФСР
ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА РСФСР
СОВЕТ МИНИСТРОВ
РСФСР**

К 94-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

В ЧЕЛЯБИНСКЕ, рядом со зданием Дворца культуры железнодорожников, поставлен на вечное хранение старенький, внешне ничем не примечательный паровоз «Коммунар». История этого локомотива связана с именем великого Ленина.

...5 февраля 1920 года. На конференции железнодорожников Московского узла выступил Владимир Ильич. Он с горечью отметил, что «сейчас железнодорожный транспорт висит на волоске», что «необходимо героически усилить рабочих масс, чтобы поддержать транспорт и облегчить борьбу с голодом и холодом».

О выступлении Ленина узнали уральские железнодорожники. Призыв вождя о решительном наступлении на транспортную разруху нашел в их сердцах горячий отклик. Рабочие энергично принялись за дело.

Было решено отремонтировать списанный в лом паровоз «Ес-350» и послать его в подарок любимому Ильичу ко дню пятидесятилетия.

И вот из ворот депо вышел, блестя свежей краской и сверкая латунными частями, обновленный «Ес-350». Ему дали новое имя — «Коммунар».

В Москву на имя Ленина была послана следующая телеграмма: «Получив возможность перейти к фронту труда, мы, рабочие станции Челябинск, — часть многомиллионного, организованного тобой пролетариата, — шлем тебе, наш дорогой вождь, в память твоего 50-летнего юбилея паровоз красный «Коммунар»...»

Отремонтированный локомотив погрузили к составу из 30 вагонов. В них погружено 27 тысяч пудов зерна, собранного челябинскими и златоустинскими же-

ПОДАРОК ЛЕНИНУ

леводорожниками. Состав с хлебом направился в Москву. Эшелон сопровождала рабочая делегация и ввездная охрана из 12 человек. Вел поезд две бригады во главе с машинистами Алябьевым и Новожиловым.

7 мая украшенный эшелон прибыл в Москву. Челябинские делегаты были приглашены в Кремль. Управляющий делами Совнаркома Бонч-Бруевич провел их к Ленину. Владимир Ильич тепло поздоровался с делегатами, поблагодарил за подарок, а потом спросил:

— Сколько времени добирались до Москвы? — Многие четырех суток, — ответил один из железнодорожников.

— Вы слышите? — обратился Ильич к Бонч-Бруевичу. — С Урала до Москвы, оказывается, можно привести маршрут за четыре суток! А меня товарищи из Наркомпути убеждают, что на это потребуется не менее десяти-одиннадцати дней. Заридитесь, Владимир Дмитриевич: поставить на Коллегии вопрос о скоростном продвижении маршрутов с хлебом...

Потом Ленин стал расспрашивать делегатов о трудностях пути. Челябинцы откровенно рассказали Ильичу о всех дорожных передрягах. Даже о том, как выменивали на соль продукты питания.

Ильич слушал внимательно, изредка задавал вопросы. Потом еще раз поблагодарил за подарок, и, извинившись, что не может дольше продолжить интерес-

ную беседу, так как ему надо ехать к Красным командирам, окончившим курс обучения и отправляющимся на фронт, Ленин попросил вас с делегацией.

После двухдневного пребывания в Москве делегация вернулась в Челябинск.

С тех пор прошло много лет. Как сложилась судьба «Коммунара»? Вначале его направили на Западный фронт. Там о его необыкновенной истории узнали военные челябинцы, а их было на Западном фронте около 1200 человек, в том числе много железнодорожников. Бойцы 2-го Западного полехотного полка послали в депо Челябинск приветственную телеграмму. В ней они выражали надежду, что челябинские рабочие подержат пролетариев на фронте. В ответ южноуральцы собрали 818,625 рублей, 70 пудов сахара, 1000 пудов хлеба и провели несколько коммунистических субботников в помощь Западному фронту.

Долгое время о дальнейшей судьбе «Коммунара» ничего не было известно. Но потом выяснилось, что после гражданской войны он находился — в депо Шимановская Амурской железной дороги в тресте «Коркин-уголь» под Челябинском. В годы Великой Отечественной войны возил поезда с грузами для фронта. В 1951 году оказался в комбинате «Дальвостокуголь».

По распоряжению министерства путей сообщения «Коммунар» возвращен в Челябинск и поставлен на вечное хранение.

Николай ХОРЬКОВ. (АПН).

РАБОТУ мастерских монтажных заготовок треста Сибтехмонтаж за первый квартал можно оценить по следующим данным: Январь, февраль — из мастерских на объектах нефтеперерабатывающего дозавляются бракованные компенсаторы. В марте доставленные на установку 35/6 стremянки оказались без «ступенек». Пришлось приваривать монтажникам. За весь квартал из 300 тонн металлоконструкций для НПЗ мастерскими изготовлено только 236. Кроме того, часто на объекты попадало оборудование без грунтовок, поставлялись некачественными трубные узлы.

Дальше, как говорят, ехать некуда... Времени для разговора с нами у директора мастерских Алексея Константиновича Тарасова не оказалось. Причина уважительная — партийное собрание, и потому на слесарно-сборочную площадку мы пришли без провожатых...

Площадка — это территория мастерских. Отсюда на пусковые установки сибирского гиганта мощные тракторы увозят части будущих эжекторов, трубопроводов, аппаратов. С каждым днем этих частей требуется больше и больше. Поэтому работа на территории должна кипеть.

Сейчас 17-30, начало второй смены... На площадке... тишина. Лишь кое-где сверкает огонек электросварки. У кучи металла о чем-то спорят рабочие. Такелажник Петр Петрович Елифандов на наш вопрос отвечает: — Какая тут работа! Кран остановился, и потому до этого дела нет. Еще несколько дней назад говорили: будет во вторую смену электрик, будет! А его нет. Вот и трудись... Вчера простоял, сегодня стоню... завтра ни за что не пойду во вторую смену...

Почему отсутствует электрик, выяснить не удалось. Так как попытка найти мастера или наглядника цеха оказалась безрезультатной.

Уже час не работает кран. Час стоит трактор, приехавший за грузом, час на площадке НПЗ без дела стоит автокран, ожидающий этот груз.

Через сто метров на площадке стоит второй кран. Бездействует

оборудованием и металлом. Почти весь металл поступит в распоряжение АММЗ. Крытая строительная объектов НПЗ резко пойдет в гору. На пусковых установках этого момента ждут с нетерпением. А готов ли к нему коллектив мастерских монтажных заготовок?

В беседе с нами начальником производственно — технического отдела тов. Дмитриевский поде-

лел, что выявлено резервов, по увеличению производительности труда.

А что можно сказать о производительности, когда, шагая по площадке, на каждом шагу спотыкаешься о трубы, металлоконструкции. Для готовой продукции нет складирования. В одной куче с продукцией лежит металл для будущих изделий. Нередко

Правда, во вторую смену мастера вообще не было, так что рабочие по одному расходились домой, ибо просить работу было не у кого.

Два часа, проведенные на слесарно-сборочной площадке, показали, что работа мастерских пушена на самотек. Ею плохо занимается и партийная организация, и руководство. В стороне от дела стоят и комсомольцы АММЗ, а ведь продукция идет на ударную комсомольскую стройку. Трудно даже сказать, есть ли в мастерских комсомольская организация, хотя комсомольцев здесь много.

Мы бьем тревогу! Пуск объектов нефтехимии может быть сорван из-за халатного, безразличного отношения к делу руководителей мастерских! Надо немедленно вывести мастерские из прорыва, четко организовать труд людей, дать полную нагрузку механизмам, очистить территорию и рабочие места от хлама, сделать дополнительные производные пути. Здесь же надо создать комсомольский пост Всесоюзной ударной стройки.

Коллектив мастерских сможет выполнить любое дело. Ведь справился же он с задачей, когда строители и монтажники возводили ЭЛОУ АВТ. Он сможет обеспечить заготовками ударные объекты этого года. Сможет! Но при условии, если руководить им хозяйски, со всей серьезностью.

И. БЕРТУЛЛО,

начальник комсомольского штаба НПЗ.

И. БУТОВ,

старший инженер, студент факультета журналистики Иркутского государственного университета.

А. КРИВОЙ, корреспондент газеты «Знамя коммунизма».

Не по-ударному для ударной

РЕИД ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА»

он уже целую неделю, напоминая главному механику АММЗ тов. Леденеву о том, что он не умеет заботиться о механизмах. Вышел кран из строя, и только тогда хватился Леденев: нет запчастей, нет чертежей, нет инструмента. А ведь механик должен знать техническое состояние машины и быть всегда готовым к тому, чтобы ее «подлечить» в любую минуту. Для того он и существует на предприятии.

А вот отношение коллектива АММЗ к сварочной аппаратуре. Полуавтоматический режущий аппарат ПЛ-2, установленный на территории, не защищен от пыли и грязи. Он ржавеет на глазах и у механика, и у главного инженера Альберта Николаевича Тарасова.

На пусковых объектах нефтеперерабатывающего монтажники готовятся к развертыванию работ полным ходом. Уже где-то грузятся для Ангарска эшелон с

лился мыслями о том, что при имеющихся возможностях мастерские смогут обеспечить стройку оборудованием на 30 процентов. **30 ПРОЦЕНТОВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ!** И это, когда монтажники решили слать в этом году под пуско-наладочные работы несколько объектов нефтеперерабатывающего!

Да, такое может случиться. У АММЗ нет складских и подсобных помещений, нет козловой крана, нет гильотинных ножниц. Но в то же время на территории мастерских козловой кран без дела валяется больше года, ждет, когда тов. Тарасов даст указание на его установку.

Есть и ножницы. Правда, для того, чтобы они работали, требуются незначительные затраты. Если бы кран и ножницы были отремонтированы и установлены сразу же, деньги и время на ремонт давно бы окупались. Руководство мастерских, довольствуясь тем, что план по валу выполняется, не проводит никакой ра-

Читатель рассказывает, критикует



Лариса Иннокентьевна Синцева, высококвалифицированный специалист-отоларинголог, заведует отделением городской больницы. Отличного, добросовестного товарища коммунисты избрали секретарем партийной организации.
Фото А. ВЕСНИНА.

Апрельская шутка

Расскажу все по порядку. У меня заболел зуб. Сразу же обратился в поликлинику № 1, что по улице Октябрьской. Но оказалось, что к врачу попасть не так-то просто. Когда бы я ни пришел, в регистратуре отвечали, что записи нет. И это продолжается с декабря прошлого года. Наконец 31 марта уже этого года меня обнаджили, что завтра, то есть первого апреля, врач будет принимать с 9 утра до 7 вечера. Однако утром меня ждало разочарование. В окошечке регистратуры висело объявление: «1 апреля к зубному врачу записи нет». Что это? Апрельская шутка или издевательство над людьми?

Нас собралось несколько человек. Все задавали регистратору, молодойкой девушке, вопросы, однако она, как говорят, и ухом не повела. Больше у меня не было желания ходить к зубному врачу. А зуб так и болит. И лечить его придется, видимо, в Иркутске. Может быть, там не шутят так с клиентами.

Г. ТОЛЮЖИНСКИЙ.

ПРИСВОЯТ ИМЯ ГЕРОЯ

В НАШЕЙ школе все ребята знают легендарного вождя революционной Кубы Фиделя Кастро. Многие отряды хотят носить имя Фиделя Кастро и стать «фидельцами». Сейчас в дружине идет борьба за лучший отряд. А лучшим будет присвоено имя героя Кубы.

Ребята любят наших героев-космонавтов Валентину Терешкову, Юрия Гагарина, Германа Титова. И какой-то лучший отряд получит эти имена. Ребята из 7 «в» с большим желанием готовились к сбору. Подбирали материалы о Кубе, о жизни Фиделя Кастро и его визите в Советский Союз.

И вот наступил день сбора. Ребята начали беседу с того, кто открыл этот остров, где он расположен, какое население, чем оно занимается и какова местность Кубы. Хорошо подготовила эту часть Валда Бовкун. А Галя Верхулина рассказала о проходившей революции на Кубе. Хорошо подготовился к выступлению Толя Арсенков, замечательно прочитала стихотворение о Кубе Ира Гуткина.

Сбор прошел очень интересно.
Л. БОРОДИНА.
ст. пионервожатая 27 школы.

Приезжайте к нам

Учащиеся 9 и 10 классов средней школы № 56 станицы Мысовая (г. Бабушкин) с 26 по 29 марта находились на экскурсии в нашем городе.

Шестьдесят ребят под руководством классных руководителей осмотрели прекрасный новый большой город, побывали на некоторых заводах и предприятиях.

Руководители ТЭЦ, керамического завода и других тепло приняли экскурсантов, выделили замечательных экскурсоводов.

Особенно тепло, душевно отнеслись к нам в 33 школе: директор Геннадий Александрович Юткин, завуч Анатолий Александрович Бабаков, классный руководитель 10 класса Наталья Ивановна Погорелова, зав. производственным обучением Герман Вениаминович Шангин, пионервожатая Тамара Федоровна Шатеряникова.

В день нашего приезда они послали на станицу 20 своих учеников для встречи, предложили нам посетить наиболее интересные места, договорились с руководителями заводов и предприятий о приеме экскурсантов, предоставили в школе жилье и приняли непосредственное участие во всех экскурсиях.

От имени всех учащихся и учителей нашей школы мы приносим искреннюю благодарность педагогическому коллективу и учащимся школы № 33 и готовы с таким же ралушем встретить их у нас в городе Бабушкине, расположенном на берегу «священного Байкала».

И. СТЕЛЬМАШЕНКО,
член родительского комитета школы № 56 города Бабушкина, участник экскурсии.

- С клиентами... шутят
- Вот так отдохнули
- Для чего существуют двери?
- Сбор был интересный

Через закрытые двери

Пожалуй, лучше кинотеатра «Мир» у нас в городе нет. Он красив внешне. Он очень оригинально и изящно оформлен внутри. Неслучайно сюда идет большинство ангарчан после трудового дня.

Но не так-то просто попасть в вестибюль перед началом киносеансов. Открыта почему-то всего одна дверь. Люди в нее входят и выходят, шумят, нервничают. Получается так, что люди ломаются в закрытые двери.

Пусть нельзя постоянно держать двери открытыми, но можно же перед началом сеансов открывать хоть две центральные двери, чтоб люди могли спокойно попасть в фойе. Дирекция театра долж-

на обратить внимание и на такие мелочи.

Г. ТРУСОВ,
шофер АТК-2.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Нужно сказать, что проблема закрытых дверей чуть ли не «модна» в Ангарске. Попробуйте зайти вечером после работы в магазин. Это почти невозможно. Навстречу движется бесконечный людской поток. Когда у ожидающих кончается терпение, они грубо «спрут» на встречных.

Все магазины имеют по 2 двери, но, как правило, вторая закрыта.

Для чего же тогда вообще двери?

Вот и во Дворце культуры нефтяников почему-то предпочитают (имея три входа) пускать зрителей лишь через одну дверь.

По следам неопубликованного

Житель 73 квартала В. Кокин написал в редакцию о том, что продавец 38 магазина т. Новоселова часто бывает груба с покупателями. Его письмо мы послали в урс нефтяников т. Полову. Вот что он ответил:

«ФАКТЫ, ИЗЛОЖЕННЫЕ В ПИСЬМЕ, ПОДТВЕРДИЛИСЬ. ПРОДАВЕЦ ТОВ. НОВОСЕЛОВА ПРИКАЗОМ ДИРЕКТОРА МАГАЗИНА СТРОГО ПРЕДУПРЕЖДЕНА.»

Приняты меры и по письму т. Баркановой, которая писала о том, что ее 9-летнюю дочь Наташу обсчитали в магазине № 38. Письмо обсуждалось на собрании в коллективе. Продавец Копылова, допустившая обсчет, строго предупреждена.

ВСЕ ТАК ЖЕ ХАЛТУРЯТ

Решили мы с женой сфотографировать свою маленькую дочь. И вот 23 февраля, когда ей исполнилось 6 месяцев, мы привезли ее в фотографию № 8, что на рынке. Как и полагается, выписали нам квитанцию. Через неделю оказалось, что негатив испорчен. Пришлось дочь перефотографировать. Это было 11 марта. Фотограф заверил, что на этот раз хорошо получится. Но ходить пришлось еще много, много раз, пока снова, в третий раз, не предложили

перефотографировать дочь. Ей шел уже 8-й месяц. И опять хождение. Когда, наконец, сделали вместо заказанных цветных все простые фотографии, я потребовал вернуть деньги обратно. Но кассир ответила, что деньги не вернут. Попросил Книгу предложений, а мне ответили: рабочий день окончен, приходите завтра. До каких пор такие халтурщики будут трудиться в наших организациях?

Г. ЧЕПИКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ:

21 февраля в нашей газете было опубликовано письмо М. Шадринной под заголовком: «Сколько стоит халтура?», в котором рассказывалось о безобразной работе фотографии № 8. Тогда в редакции появились разоблаженные заведующий, фотограф и кассир. Они требовали объяснений, они доказывали, что все написанное — ложь. И показывали справку за подписью заведующей КБО № 1 т. Шиверской, где черным по белому было написано, что фотография работает отлично.

Письмо тов. Чепикова красноречивее всего говорит, как работает фотография.

Не пора ли, тов. Шиверская, разбраться поглубже с работой этой фотографии, а не подписывать «сладенькие» справки?

„ВЕТЕРОК“

Появилась эта афиша около автового зала строителей (ШРМ № 14). Она гласила: 26 марта состоится концерт «Ветерок». Люди приобрели, конечно, билеты. Я тоже имел такую неосторожность.

Подопел вечер 26 марта. Дома—сборы, поиски изия для ребенка. Наконец все хлопоты позади. Спешим с женой на концерт. При входе в здание сразу насторожила тишина. И не напрасно. Нам заявили, чтобы мы сдали билеты обратно, так как нас только 68 человек. Мы, было, хотели возразить, но все уже было решено.

Вот так посмотрели мы концерт «Ветерок». Хороший, говорят, концерт, но нам не пришлось его посмотреть, потому что у ответственного за концерт «Ветерок» в голове похоже тоже на ветерок.

РЫЖОВЫ.

БЛЕСК В КАВЫЧКАХ

На этикетке баночки написано: «Крем сапожный черный. «Блеск». Но это не так. Прежде всего, крем не черного цвета, а какого-то грязно-рыжего. Очень сухой. И, конечно, никакого блеска.

Видимо, фабрике «Жимик» нужно поучиться, как изготавливают крем, например, рижские фабрики. Громкая и красивая реклама — этого еще очень мало.

А. МЕЛЬНИКОВ.



Нина Васильевна — тепличница в Китойеском совхозе. В марте она собрала первые огурцы. Нина взяла обязательство снять с каждого квадратного метра не меньше 10 килограммов огурцов.
Фото М. ЛЕРМОНОВА.

В. Павлов высказал свое предложение по поводу того, чтобы сделать на тротуарах выездные дорожки для детских колясок. Заведующий горкомхозом т. Заяцкий отвечает, что никакими проектами не предусмотрено устройство таких дорожек, так как это приведет к нарушению общей планировки улиц города. Да в этом и нет никакой необходимости.

На письмо т. Соколова т. Заяцкий отвечает:

«ДИРЕКЦИЯ ГОРАВТОБАЗЫ ПЕРЕСМОТРЕЛА ГРАФИК ДВИЖЕНИЯ АВТОБУСОВ СО СТАНЦИИ АНГАРСК, КОТОРЫМ ПРЕДУСМОТРЕНО ОТПРАВЛЕНИЕ АВТОБУСА СО СТАНЦИИ В 23 ЧАСА 30 МИНУТ.»

В одних плавках, зимой, он полз по берегу Сиваша. Позади 18 километров пути через Гялое море... На это потребовалось плыть долгие одиннадцать часов. Он переплыл ледяной Сиваш с важным поручением.

Смелых тридцать мог погибнуть. Но он поборол смерть ради жизни сотен своих боевых товарищей.

Подвиг киевлянина Николая КОРНИЕНКО, совершенный в первые месяцы Великой Отечественной войны, кажется невероятным.

НИКОЛАЙ Корниенко родился и вырос в селе Пекари, на берегу Днепра. В четырнадцать лет он заменил отца — стал бакенщиком. Невысокий, крепкий, голубоглазый мальчишка приводил всех в восхищение своей выносливостью и отвагой.

Прошли годы, и Николай стал чемпионом республик по плаванию. Война застала его в Севастополе — он начал службу военного моряка. Осенью 1941 года в Крыму сложилась крайне тяжелая обстановка. Личный состав корабля, на котором служил Корниенко, срочно перебросили к Перекопу, чтобы преградить фашистам путь на полуостров. Завязались жестокие бои. Моряки — черноморцы стойко сдерживали врага. Но борьба была неравной. К концу октября остатки части оказались прижатыми к Сивашу на крошечном клочке земли. Впереди — фашисты, за спиной — холодное море.

В ночном бою вышла из строя последняя радиостанция. Связь со штабом прервалась.

Командир части майор Неволодов еще и еще раз обходил берег в надежде найти какие-нибудь переправочные средства, но поблизости ничего не было.

Только севые соленые волны непрерывно бились о берег, выносили первые куски льда. «Добраться в штаб влывай!»

— Позвать ко мне старшину второй статьи Корниенко, — сказала Неволодов связному. — Скажи Николаю и шагуля в море. Ледяная вода обожгла тело. Первые минуты показались особенно трудными. Сплошной непроходимый туман мешал плывцу ориентироваться.

Силы надо было экономить. Впереди 18—20 километров тяжелого пути. Холодный пронизывающий ветер дул прямо в лицо. Голова моряка то пропадала за гребнями волн, то снова появлялась. Огненный луч вражеского прожектора лизнул поверхность моря. Где-то на берегу послышался треск пулеметных очередей. Там шел бой.

Один в пучине шумящего волнами моря, плывец все дальше и дальше уходил от берега. Прошел час, другой, а может быть, и больше...

Старшина все острее чувствовал в ногах, во всем теле свиновую тяжесть. Он переворнулся на спину. Туман рассеялся, и на бархатно-черном куполе появились звезды. Они помогли Николаю сориентироваться.

Перед концом пути старшину стала одолевать судорога. Болели шея, руки, ноги. Казалось, этому страшно нечеловеческому испытанию не будет конца. Но он напрягал все силы, держался...

К берегу приблизился как-то неожиданно. Вышел из воды и упал. Ноги не подчинялись. Большим усилием воли заставил себя подняться и идти. Вскоре он оказался перед небольшой деревянной хатой.

«В штаб соединения, на берег, в пучине шумящего волнами моря, плывец все дальше и дальше уходил от берега. Прошел час, другой, а может быть, и больше...»

В одном из боев Николай был тяжело ранен. Долгие месяцы пришлось лечиться в госпитале. А потом дали о себе знать кисти замороженных рук.

— Есть один выход, если у вас хватит выдержки, — сказал ему полковник медицинской службы Ярощевский.

Едва залечив раны, моряк в течение шести месяцев, терпя страшную боль, принимал горячие ванны морской воды. И победил. Вышел из госпиталя здоровым. И даже принял участие во всероссийских соревнованиях по плаванию на 25 километров, которые тогда проводились в Баку. Занял второе место.

Окончилась война. Победа застала Николая в Севастополе. Прослужив еще два года, старшина первой статьи уволился в запас. Он продолжал заниматься спортом. Окончил курсы тренеров при Киевской институте физической культуры. Завоевал почетное звание чемпиона Советского Союза.

Сейчас Николай Корниенко, окончивший Киевский государственный университет, работает инженером в Украиннархозе. После трудового дня он спешит в бассейн. Еще рано терять спортивную форму.

Федор МОСКАЛЕВ, майор запаса, **Алексей РОГОТЧЕНКО,** майор запаса, (АПН)

ПОДВИГ на СИВАШЕ

11 часов в ледяной воде

Спортивные вести

Б ОЛЕЕ пяти месяцев продолжалась городская зимняя спартакиада среди коллективов физкультуры первой группы. И вот спартакиада финишировала. Первым на этом финише оказался спортклуб «Сибиряк», победивший в общекомандном зачете. На втором месте спортклуб «Ангара» и на третьем — коллектив «Труда».

Строители были первыми в соревнованиях по гимнастике, штанге, боксу, борьбе и настольному теннису. Нефтяники оказались сильнейшими в

соревнованиях лыжников и шахматных баталиях. Спортсмены «Труда» победили в соревнованиях князькобежцев и хоккеистов.

Вместе с городской спартакиадой завершены и соревнования в коллективах физкультуры. В первенстве спортклуба «Ангара» приняли участие десять коллективов, которые померялись силами в шести видах спорта. Сильнейшими оказались спортсмены инструкторов физкультуры Н. Малинкиной и Т. Посеницкой. В спортклубе «Сибиряк» первое место занял коллектив

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ГОТОВЫ СРАЗИТЬСЯ С ОГНЕМ

46 лет назад, 17 апреля 1918 года, В. И. Ленин подписал декрет «Об организации государственных мер борьбы с огнем». С того дня советские пожарные вписали немало славных страниц в историю пожарной охраны нашего государства.

И в годы мирного строительства, и в годы Великой Отечественной войны они всегда мужественно и смело отставали от огня государственное достоинство, боролась за жизнь людей, попавших в беду.

За небольшой срок своего существования с самой лучшей стороны зарекомендовали себя и бойцы пожарной охраны нашего города. Не раз они вступали в битву с огнем и выходили победителями благодаря своей отваге и отличной выучке. Рядовыми бойцами начали работать в пожарной охране Ангарска капитан Панфилов, майор Алексеев, капитан Смирнов. Сейчас т. Алексеев и Смирнов командуют пожарными частями, а капитан Панфилов умело несет службу оперативного дежурного.

На вооружении частей пожарной охраны нашего Ангарска самая совершенная техника. А люди, которые на ней работают, изо дня в день повышают свое мастерство и владеют в совершенстве.

Заместитель начальника ОПО майор Воронин, командир взвода Захаренко, командир отделения Евдокимов, пожарные Соболев, Черепанов и другие награждены медалями «За отвагу» на пожаре. Эти награды свидетельствуют о том, что в частях пожарной охраны нашего города несут службу мужественные люди, всегда готовые вступить в схватку с огнем.

А. ЛУКАШИН, шофер ВПЧ.

Срочно меняю (только с работниками цементного завода) трехкомнатную секцию в 39 кв. метров на двухкомнатную в любом квартале.

Обращаться: улица Фурманова (Цемпоселок), дом 10, кв. 5. Узнать в любое время. (425)

Токарев Федор Андреевич, проживающий в Иркутской области, пос. Мерет, ул. Ключевая, возбуждает дело о разводе с Токаревой Марией Платоновной, проживающей в Иркутске, пос. Жилкино, ул. Доватора, 4, ком. 3. Дело будет слушаться в горсуде Ленинского района г. Иркутска. (413)

Вечерняя музыкальная школа объявляет прием учащихся на первый курс по специальности: баян — возраст 14—35 лет. Прием заявлений с 25 апреля.

Применные испытания 10 июня.

ДИРЕКЦИЯ (431)

Бокарева (Нина) Алексеевна, проживающая в Ангарске, поселок «Шестистысячник», квартал 55, дом 5, кв. 1, возбуждает дело о разводе с Бокаревым Владимиром Константиновичем, проживающим в Черемхово, ул. Доватора, дом 7, кв. 8. Дело будет слушаться в Ангарском горсуде. (397)

Свидетельство № 380859, выданное на имя Бочарова Валерия Павловича в 1955 году школой № 13, считать недействительным. (430)

Нашедшего конспект прошу сообщить по адресу: 88-16-24. (432)

Ангарский учебный филиал УПК ЦСУ СССР производит набор в дневную и вечернюю группы подготовки бухгалтеров. Обращаться: Иркутская, 49, телефон 90-24. (387)

Меловидение

18 апреля, СУББОТА

18.00 — Для детей. Новый мультфильм-кашпирский фильм «Беги, ручеек», передача «Диковинки природы», киножурнал.

19.00 — Новости недели.

19.10 — Навстречу конференции

«Молодость, творчество, современность».

19.40 — Клуб кинопутешествий.

20.20 — А. Рубинштейн. «Демон». Спектáль Новосибирского государственного академического театра оперы и балета.

Редатор В. И. ПАНФИЛОВ



МИР — Когда уходит жена. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-43, 18-20, 20-15, 22.

Производятся предварительная продажа билетов на фильм «Именем революции».

«ПОБЕДА» — Смерть зовется Энгельс (1 и 2 серии). 10, 12-25, 14-50, 17-15, 19-40, 22-15.

«АНГАРА» — Укротители весподобно. 13, 15, 17, 19, 21.

«КОМСОМОЛЦЕ» — Повесть о настоящем человеке. 10. Собор

парижской богоматери (1 и 2 серии). 12, 14-20, 16-40, 19, 21-30, (Дети до 16 лет не допускаются).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Город — одна улица. 15, 17, 19.

«ПИОНЕР» — Рассказы о Ленине. 9-40, 13-40, Тишина (2 серии). 11-40, 16, 18-20, 22.

Зеленый зал — Разбитые мечты. 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Именем революции. 10, 11-45, 13-20, 15-15, 17; 18-45, 20-30, 22-10.

Ангарскому ХОЛОДИЛЬНИКУ требуются товаровед мясной группы, уборщица. (409)

АНГАРСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ТЕХНИКУМ ЛЕГКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ объявляет прием учащихся на 1964—65 учебный год по специальности:

ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ: швейное производство, бухгалтерский учет промышленности, моделирование и конструирование одежды.

ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: швейное производство, бухгалтерский учет промышленности, технология изделий из кожи, моделирование и конструирование одежды.

Принимаются лица, имеющие образование в объеме неполной средней и средней школы.

Условия приема общие для всех техникумов. Прием заявлений до 5 августа.

Применные экзамены проводятся в три потока: с 1 июня, 1 июля, 1 августа.

Заявление и документы направлять по адресу: Ангарск, ул. Горького, 21, отдел кадров техникума. (379)

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ начальники плавно-финансовой службы, инженер-технолог по оборудованию, инженер по технике безопасности, инженер материально-технического снабжения, мастера

по металлообработке, экономист, нормировщик, радист-киномеханик.

Обращаться: 25-й поселок г. Ангарска, телефон 78-74. (370)